

“出生证明”最快两三天开好,“死亡证明”至少要跑两个月

# “注销难”成了不少创业企业发愁的“包袱”

本报讯 (记者杨召奎)郑州某小型企业咨询公司负责人刘女士8月12日向记者反映称,其公司去年底刚成立,目前已处于瘫痪状态,虽然停止运营,但公司并没有注销。“注销太麻烦了,整个流程下来至少要两个多月。”

《工人日报》记者连日采访发现,刘女士的遭遇并非个例。随着商事改革制度的不断推进,企业准入门槛不断降低,“出生证明”最快两三天就开好了,“注销难”却成了不少创业企业发愁的“包袱”。

刘女士说,如果要注销公司,要跑工商、

税务等多个部门,还要进行登报公示。如果不注销的话,每个月也要花几百元钱请代理公司做账报税,不然可能进入黑名单,长此以往,也是一笔不小的费用。

青岛的耿女士在去年辞职选择创业,在青岛的市南区注册了一家公司,进军家政服务领域。从准备开公司到注册完成,花了不到半个月时间,让她大为感动。但由于缺少资金和人脉,忙活了大半年之后,她终于经营不下去了,只得重新去就业。

但到新公司上班之后才发现,原来还要

解除与自身创业公司的劳动合同,不然就没办法与新公司签约,所以需要注销原来的公司。但由于流程多、时间长,自己没有精力又不愿花钱找代办。无奈之下,她只好把公司法人变更成自己的家人。

据记者了解,由于企业注销事关企业、投资人以及相关权利人的权益保护,注销的“死亡证明”办起来比较繁琐。“流程多、程序复杂,找代理公司注销的话,费用也较高。比如找代理公司代办公司注销的话,一般需要花费500元~1000元,而代办注销收费则是

5000元起步。尽管如此,代理公司对公司注销的热情远不如公司注册和做账。”众拓会计师事务所一位会计师对记者说。

业内人士分析认为,企业退出机制不简便,会产生很多弊端。一是导致市场主体和注册资本等统计口径可能失真,不利于政府掌握地方经济实际情况,影响政府客观科学决策;二是如果不注销,也不按规定参加工商年检,将被工商局吊销营业执照,被吊销公司的法定代表人将被工商局列入监控黑名单,三年内不得担任其他企业的法定代表人,这不

利于“双创”的下一步推进。

对于企业注册容易注销难的问题,国家工商总局2015年9月曾下发《关于开展企业简易注销改革试点的通知》,要求针对未开业企业、无债权债务企业,创设企业简易注销程序。工商总局企业注册局局长周石平告诉记者,企业简易注销改革化的主要原因是企业注销程序、材料要求和流程设计。对一些运营情况清晰、无债权债务的企业,注销的办理时间可由原来的2个月缩短至10~15天。



这是8月15日在大连北站拍摄的中国标准动车组。新华社记者丁洪法摄

## 我国标准动车组首次载客运行

本报北京8月15日电(记者刘静)记者从中国铁路总公司获悉,今天6时10分,G8041次列车驶出大连北站,沿着哈大高速铁路开往沈阳站。这是我国自行设计研制、拥有全面自主知识产权的中国标准动车组首次载客运行。

据中国铁路总公司有关部门负责人介绍,时速350公里中国标准动车组的成功研制,一方面,能够适应中国高速铁路运营环境和条件更为复杂多样,长距离长时间连续高速运行等需求,对保持我国高速铁路可持续发展,推进高铁装备自主创新成果产业化、全面系统掌握高速铁路动车组及关键装备的核心技术,具有重要战略意义;另一方面,能够根据世界各国高铁运营需求,提供系列化产品和成套技术解决方案,有利于中国高铁“走出去”。

为了确保运行安全,中国标准动车组进一步增加了主动安全与被动安全措施:一是列车设计严格遵循安全标准,包括防火、防碰撞、动力学等方面,提高列车可靠性,具备失稳检测、烟雾报警、轴温监控、受电弓视频监视等安全防护功能,安全防护设计更为完善。二是按照“故障导向安全”的原则,优化了智能化感知系统,能全面监测列车运行状况,实时感知列车状态。列车出现异常时,可自动报警或预警,并能根据安全需求自动采取限速或停车措施。

为改善旅客乘车体验,中国标准动车组充分体现了人性化设计理念,进一步优化了旅客界面与司乘界面,在乘车空间、空调系统、行李架设置、车厢照明、无障碍设施等方面做了改善。

## 国美助力绿色可持续消费

本报讯(记者杨召奎)电视机顶盒待机状态下耗电吗?储水式电热水器要每天开关吗?8月13日,由中国连锁经营协会等主办的2016绿色可持续消费宣传周系列活动在国美电器西坝河店举行。专业人士有针对性地介绍了家电节能知识,让消费者明白了如何在日常生活中省电。

本届绿色可持续消费宣传周活动期间,国美从引导消费者正确选购节能家电和推送节能小贴士、环保型门店发展展示、VR体验绿色生活三个方面有效地将消费者引入绿色生活空间,以普及绿色消费理念。

## 襄阳客运段多举措奋战暑运

本报讯(通讯员李桂明柯嘉)自暑运以来,面对客流增长、防洪防汛、高温酷暑带来的严峻考验,武汉铁路局襄阳客运段工作保质量,确保圆满完成暑运工作任务。

安全方面,该段努力做到把好安全管理制度,规范完善安全管理机制;把好干部包保关,确保暑期客车质量标准;把好教育培训关,提升新进职工综合业务素质;把好业务指导关,确保乘务组织优化高效。

服务方面,该段坚持以落实“三个出行”常态化为目标,拓展服务内容、创新服务举措,完善服务细节,尽可能满足旅客出行需求。

## 深圳“电子标识卡”实现公交优先

8月15日,公交车司机朱汉彬展示“电子标识卡”。近日,深圳交警局开始运用设立在路口的感应设备检测贴在公交车的前挡风玻璃上方的“电子标识卡”,公交车到达路口时,红绿灯状态即时调整,延长绿灯或者缩短红灯,优先公交车通过。

新华社记者毛思倩摄

## 粤湘鄂劳务协作脱贫试点经验将推广

困劳动者18.96万人,新增转移就业2.2万人,已就业劳动力占全省有就业意愿贫困劳动力的96.5%;湖北省郧西县共新增外出就业8000余人;广东省累计接收试点3县贫困劳动力381人,技工院校已录取贫困家庭“两后生”157人,精准核实在广州、深圳、佛山、东莞4市就业的贫困劳动者1423人。

为了精准对接贫困劳动力,湖南依托人力资源市场广泛收集企业空岗信息,筛选出适合贫困劳动力的岗位,定期通报湘西自治州。同时,采取送岗位上门的方式,组织优质

企业成立招聘团队,以小分队、大篷车等多种形式,深入湘西贫困劳动力存量丰富的乡镇、村,直接面对面上开展职业指导,招聘面试、现场签约、当天上岗等“一条龙”服务。

人力资源社会保障部副部长信长星指出,试点地区的经验做法,对于推动全国开展就业脱贫工作具有十分重要的借鉴意义。下一步,要充分运用试点经验,抓紧完善促进贫困劳动者就业脱贫政策措施,全面推广试点中形成的行之有效的机制、政策、措施,带动全国各地共同做好就业增收脱贫工作。

记者调查发现,在这些强制消费中,不仅导游会给予游客分配最低消费指标,而且行程也因为利益丰厚被导游分段承包。从事旅游业近十年的岳亮说,当前,国内旅游市场强制购物最为突出的是云南等地。“一些地方购物、餐饮商家会给予40%~50%返点,在云南可以达到百分之七八十。地接社将整段行程‘卖’给导游,或者是分段‘卖’给不同的导游。导游最终通过诱导、胁迫等强制消费办法赚回扣来‘填坑’。”

北京市法学会旅游法研究会理事李广透露,还有一些强制购物的背后,是购物场所和自费项目经营者介入旅游市场,甚至通过资本运作收购、控制或设立旅行社,拉客人消费,形成完整的利益链条。

同样参加散客拼团游云南,丁女士在大理游玩的过程中被一位董姓导游擅自减少景点、延长购物时间,并与其中其他40位游客组成旅行团购物。“在去翡翠店购物之前,导游特意播放了40多分钟关于翡翠的视频,随后到了翡翠店,全团游客共消费了6万多元,但董某却称业绩不达标。”

记者梳理发现,对于遭遇“强迫购物”后的维权问题,新条例草案第四十八条中指出,旅游者有权在旅游行程结束后三十日内,就其所购物品和参加另行付费旅游项目费用,要求旅行社为其办理退货并先行垫付退货货款、退还另行付费旅游项目的费用。

中国未来研究会旅游分会副会长刘思敏

“执法力度不够的问题主要是旅游执法

力量相较于庞大的旅游市场、旅游企业、旅游人群而言,明显不足。这不仅是旅游执法的问题,而是整个社会各行各业的监管都面临的现实问题。”李广认为,对于违法经营行为,不但要法律规定上进一步完善,同时也需要旅游经营企业有一定的守法意识、旅游者有市场辨别能力。

“执法力度不够的问题主要是旅游执法

力量相较于庞大的旅游市场、旅游企业、旅游人群而言,明显不足。这不仅是旅游执法的问题,而是整个社会各行各业的监管都面临的现实问题。”李广认为,对于违法经营行为,不但要法律规定上进一步完善,同时也需要旅游经营企业有一定的守法意识、旅游者有市

场辨别能力。”

(记者鲁畅 方圆禹张紫蒙庞明广)

(据新华社北京8月15日电)

## 多地强迫购物乱象“抬头”—— 新条例能否破解旅游业顽疾

记者事后了解到,该店主要针对外国游客推销价格数万元的帝王石、富贵石,随团同行的六名外国游客被单独安排。

“八达岭长城没看,反倒担惊受怕,花钱还得赔笑脸。”从辽宁阜新来京旅游的郑大爷说,他一家五口、爷孙三代,交了团费1300元,“补交”了750元,强制消费1000元,一天花了3000多元。

购物餐饮回扣最多达80%

记者发现,回扣仍然是整个违法宰客过程中最重要的利益驱动。在体验北京“一日游”过程中,倪姓导游在一家特产店直言:“我只在特产店拿服务费,你们消费一百我才做成5块,要是你们只消费八十块就别回来了。”游客流水式参观选购后,导游就在商场出口的收银处挨个登记游客手中的购物小票。

同样参加散客拼团游云南,丁女士在大理游玩的过程中被一位董姓导游擅自减少景点、延长购物时间,并与其中其他40位游客组成旅行团购物。“在去翡翠店购物之前,导游特意播放了40多分钟关于翡翠的视频,随后到了翡翠店,全团游客共消费了6万多元,但董某却称业绩不达标。”

记者梳理发现,对于遭遇“强迫购物”后的维权问题,新条例草案第四十八条中指出,

旅游者有权在旅游行程结束后三十日内,就其所购物品和参加另行付费旅游项目费用,

要求旅行社为其办理退货并先行垫付退货货款、退还另行付费旅游项目的费用。

中国未来研究会旅游分会副会长刘思敏

“执法力度不够的问题主要是旅游执法

力量相较于庞大的旅游市场、旅游企业、旅游人群而言,明显不足。这不仅是旅游执法的问题,而是整个社会各行各业的监管都面临的现实问题。”李广认为,对于违法经营行为,不但要法律规定上进一步完善,同时也需要旅游经营企业有一定的守法意识、旅游者有市

场辨别能力。”

“执法力度不够的问题主要是旅游执法

力量相较于庞大的旅游市场、旅游企业、旅游人群而言,明显不足。这不仅是旅游执法的问题,而是整个社会各行各业的监管都面临的现实问题。”李广认为,对于违法经营行为,不但要法律规定上进一步完善,同时也需要旅游经营企业有一定的守法意识、旅游者有市

场辨别能力。”

(记者鲁畅 方圆禹张紫蒙庞明广)

(据新华社北京8月15日电)

“出生证明”最快两三天开好,“死亡证明”至少要跑两个月

# “注销难”成了不少创业企业发愁的“包袱”

本报讯 (记者杨召奎)郑州某小型企业咨询公司负责人刘女士8月12日向记者反映称,其公司去年底刚成立,目前已处于瘫痪状态,虽然停止运营,但公司并没有注销。“注销太麻烦了,整个流程下来至少要两个多月。”

《工人日报》记者连日采访发现,刘女士的遭遇并非个例。随着商事改革制度的不断推进,企业准入门槛不断降低,“出生证明”最快两三天就开好了,“注销难”却成了不少创业企业发愁的“包袱”。

刘女士说,如果要注销公司,要跑工商、

税务等多个部门,还要进行登报公示。如果不注销的话,每个月也要花几百元钱请代理公司做账报税,不然可能进入黑名单,长此以往,也是一笔不小的费用。

青岛的耿女士在去年辞职选择创业,在青岛的市南区注册了一家公司,进军家政服务领域。从准备开公司到注册完成,花了不到半个月时间,让她大为感动。但由于缺少资金和人脉,忙活了大半年之后,她终于经营不下去了,只得重新去就业。

但到新公司上班之后才发现,原来还要

解除与自身创业公司的劳动合同,不然就没办法与新公司签约,所以需要注销原来的公司。但由于流程多、时间长,自己没有精力又不愿花钱找代办。无奈之下,她只好把公司法人变更成自己的家人。

据记者了解,由于企业注销事关企业、投资人以及相关权利人的权益保护,注销的“死亡证明”办起来比较繁琐。“流程多、程序复杂,找代理公司注销的话,费用也较高。比如找代理公司代办公司注销的话,一般需要花费500元~1000元,而代办注销收费则是

5000元起步。尽管如此,代理公司对公司注销的热情远不如公司注册和做账。”众拓会计师事务所一位会计师对记者说。

业内人士分析认为,企业退出机制不简便,会产生很多弊端。一是导致市场主体和注册资本等统计口径可能失真,不利于政府掌握地方经济实际情况,影响政府客观科学决策;二是如果不注销,也不按规定参加工商年检,将被工商局吊销营业执照,被吊销公司的法定代表人将被工商局列入监控黑名单,三年内不得担任其他企业的法定代表人,这不

利于“双创”的下一步推进。

对于企业注册容易注销难的问题,国家工商总局2015年9月曾下发《关于开展企业简易注销改革试点的通知》,要求针对未开业企业、无债权债务企业,创设企业简易注销程序。工商总局企业注册局局长周石平告诉记者,企业简易注销改革化的主要原因是企业注销程序、材料要求和流程设计。对一些运营情况清晰、无债权债务的企业,注销的办理时间可由原来的2个月缩短至10~15天。



## 监管趋严

### P2P网贷行业发展呈现三大趋势

新华社记者孙飞

随着监管路径逐渐明朗、行业自律不断加强,一直饱受社会诟病的P2P网贷行业,今年以来出现了良性发展迹象,行业发展呈现出三大趋势。

#### 趋势一:行业呈现稳定增长

据网贷之家数据,今年前7月P2P行业累计成交量达1025.58亿元,是去年同期的2.68倍;截至7月底,P2P网贷行业贷款余额增至6567.58亿元,是去年同期的2.94倍。

数据还显示,截至7月底,网贷投资人数量升至348.19万人,环比上升2.93%;借款人数达到115.39万人,环比上升2.65%。

网贷收益率也日益回归理性。从统计数据看,综合收益率从1月份的12.18%逐月下降至7月份的10.25%。业内人士分析认为,《关于促进互联网金融健康发展的指导意见》出台一年来,行业综合收益率一路下行,是政策调控效果的体现,意味着网贷市场正在回归理性。

中央财经大学金融法研究所所长黄震认为,当前形势下,百姓投资需求越来越强烈,传统金融机构对居民投资理财的需求总体上还不能有效满足,因此,互联网金融服务是一个有效的补充。

综合以上数据,业内专家认为,P2P网贷行业正呈现出稳健发展的势头。

近期,中国银监会发布的《中国银行业信息科技“十三五”发展规划监管指导意见(征求意见稿)》提出,银行业应大力发展“互联网+普惠金融”,监管层鼓励银行业探索制定互联网金融发展战略,建立互联网金融技术平台。征求意见稿同时提出,银行业要针对细分客户群和业务场景,提供差异化的金融产品和服务,最终形成互联网金融生态圈。

#### 趋势二:平台“存量淘汰”迹象明显

在稳定增长的同时,行业分化也在加剧。数据显示,截至2016年7月底,P2P网贷行业正常运营平台数量为2281家,环比下降2.89%,正常运营平台数为2015年8月以来的新低。“存量淘汰”迹象明显。

数据显示,7月共有101家停业及问题平台,其中问题平台51家(跑路30家、提现困难20家、经侦介入1家)、停业平台50家

截至8月15日,湖南省湘西自治州稳定已就业贫

困劳动者18.96万人,新增转移就业2.2万人,已就业劳动力占全省有就业意愿贫困劳动力的96.5%;湖北省郧西县共新增外出就业8000余人;广东省累计接收试点3县贫困劳动力381人,技工院校已录取贫困家庭“两后生”157人,精准核实在广州、深圳、佛山、东莞4市就业的贫困劳动者1423人。

该管理办法中银行作为资金存管机构的规定,将可能成为P2P行业的“隐形门槛”。据网贷之家不完全统计,截至2016年7月,有近150家P2P平台与银行签订资金存管协议。不过,真正与银行完成资金存管系统对接的只有48家,仅占网贷行业正常运营平台数量的2.04%。

中国互联网金融协会近期下发了《互联网金融信息披露标准——P2P网贷(征求意见稿)》和《中国互联网金融协会互联网金融信息披露自律管理规范(征求意见稿)》,正式向会员单位征求意见,行业自律逐步加强。

地方网贷行业监管基础设施建设也在不断推进。据深圳市网贷协会比较集中的福田区